

## 第八次中欧区域政策合作高层对话联合声明

2013年11月21日 北京

欧盟委员会地区政策委员 Johannes Hahn 与中国国家发展改革委副主任杜鹰于 2013 年 11 月 21 日在北京会面，举行了第八次中欧区域政策合作高层对话。

双方回顾了自上届高层对话以来中欧区域政策对话机制下所进行的活动。

双方对 2013 年在中欧区域政策研修框架下组织的培训课程及工作网络活动表示满意。区域政策培训围绕城乡区域一体化发展、城市可持续发展和宏观区域战略以及区域创新工具和实践等主题进行，双方交流了知识、经验和最佳实践，从中受益。

双方还讨论了在中欧区域政策对话机制下更加关注可持续城镇化的可能性。双方对同一天在北京举行的中欧领导人会晤将城市可持续发展作为重要议题表示欢迎。

Johannes Hahn 委员和杜鹰副主任讨论了下一步区域和城镇政策合作的事项。

双方欢迎中欧区域政策对话合作越来越多地以中欧地区和城市政府间直接接触的形式开展，同意加强这种分散式合作，并鼓励私营部门更多地参与今后的对话合作。

双方同意确定重点领域分享相关经验，并将其作为制定 2014 年工作计划及下届高层对话议程的基础，特别是以下两个方面：

(一) 促进中欧在城市可持续发展方面的合作，使城市政府

在应对城市发展面临的主要挑战时，共同努力找到切实可行的办法（这些挑战包括在规划和执行投资项目时，如何体现低碳、碳中和、流动性和能效的理念），反映中国政府和包括欧洲议会在内的欧洲机构对城市可持续发展的重视。

（二）促进中欧在地区层面上提高创新能力和产业集聚水平的合作。

因此，双方同意将于2014年在中欧区域政策培训的框架下继续组织包括双方地区和城市政府的两期合作交流活动，在中国举办两期研讨会。双方同意将广州开发区列为中欧区域政策合作的试点地区。

为达到上述目标，双方同意为开展好对话合作做出适当的工作安排，尤其要设计一个多年联合路线图。双方同意启动共同评估，以保证长期可持续的资金支持。

双方同意于2014年9月在中国成都举办一次中欧区域政策高层研讨会，并于下一届中欧领导人峰会期间在布鲁塞尔同时举办中欧区域政策对话高层会议。

杜鹰  
国家发展改革委副主任

Johannes Hahn  
欧盟地区政策委员